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HASIČSKÁ ZBROJNICE
Ve druhém měsíci začala stavba Hasičské zbrojnice.  
V současné době je hotová hrubá stavba s osazenými okny  
a střešními vazníky, inženýrské sítě, vnitřní rozvody elek-
třiny, vody a plynu a dodavatelská firma začíná s vnějšími  
a vnitřními omítkami. Je prostavěno 9 mil. Kč z 18 mil. a stav-
ba by měla být dokončena do konce listopadu..

MOST U ZELENKŮ
Během letních měsíců proběhne také oprava pilíře mos-
tu. Tuto zakázku vysoutěžila firma VAST TERCIA s cenou 
1.692.861,-Kč. 70 % této ceny tvoří dotace z Ministerstva 
pro místní rozvoj.

PŘESTAVBA OBECNÍHO BYTU A OPRAVA 
STŘECHY ŠKOLY
Opravu střechy školy vysoutěžila firma TESAREM  s cenou 
1.653.297,-Kč a stavební práce budou dokončeny nejpozději 
do 30.9.2024. Na tuto akci se podařilo také získat 70% dotaci 
z Ministerstva pro místní rozvoj – podpora obnovy a rozvoje 
venkova – rekonstrukce a přestavby veřejných budov.

Vážení spoluobčané
Uplynulo nám půl roku, a tak můžeme zhodnotit, co vše se v něm událo.

Během prázdnin také proběhne výběrové řízení na dodava-
tele přestavby obecního bytu na učebnu.

NOVÉ MAPOVÁNÍ
Je zaměřena celá vnitřní část obce a dořeší se už jen pár 
vlastnických hranic. Lze říci, že vnitřní mapování je u konce.

POZEMKOVÉ ÚPRAVY
Během jarních měsíců proběhly individuální konzultace, 
seznámení s novým stavem a úpravami s některými vlast-
níky. Ostatní vlastníci byli sezváni na konzultaci do kultur-
ního domu v Leskovci ve dnech 25-27.6. Požadavky vlastní-
ků byly zaznamenány pracovníky firmy GEOREAL a některé 
požadavky budou zohledněny v úpravách, ostatní budou 
předány pozemkovému úřadu Vsetín. Firma GEOREAL před-
pokládá ještě jednu konzultaci a pak předá navržený stav 
pozemkovému úřadu.

Na závěr bych vám rád popřál příjemné prožití letních měsí-
ců k načerpání sil do dalšího období.

		  Jiří Macháč

Vítání občánků
I v letošním roce jme přivítali občánky do naší obce. Od loňského vítání jsme mohli přivítat 9 nových spoluobčanů.
Pro tuto slavnostní příležitost nacvičila paní učitelka Šárka Mikulcová s dětmi z místní mateřské školky krátké vystoupení. Děti 
všem přítomným zazpívaly a přednesly básničky. Tímto bych chtěl poděkovat paní učitelce, všem zúčastněným dětem a jejich 
rodičům, že si vyhradili čas a tuto akci takto zpříjemnili.
Touto cestou chci ještě jednou popřát všem našim malým spoluobčanům hodně zdraví a štěstí.  
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Začátkem roku se stala hlavním tématem diskuzí občanů, 
zejména rodičů dětí školou povinných, naše škola.
Dlouholetý ředitel školy Mgr. Pavel Mičunek, se rozhodl již 
nepokračovat ve funkci ředitele a doručil na obecní úřad 
svoji rezignaci. Zastupitelstvo pak na svém zasedání v únoru 
místo projednání prodloužení jmenování ředitele na dalších 
6 let, muselo zahájit práce na přípravě konkurzu na funk-
ci nového ředitele školy. Ještě horší se jevila situace i díky 
tomu, že dle zatím jenom „kuloárních“ informací by měly 
odejít i další dvě učitelky. Tyto informace nenechaly klidné 
zejména rodiče žáků nynějších i budoucích. Proto zasedá-
ní zastupitelstva v březnu navštívilo téměř 25 rodičů. V tu 
dobu již byl vypsán konkurz na výběr ředitele, zastupitelstvu 
nezbývalo než doufat, že se podaří vybrat vhodného kandi-
dáta, kandidátku. To se nakonec podařilo a ze tří takřka rov-
nocenných kandidátek, byla vybrána Mgr. Jana Marková. 
Nová paní ředitelka byla schválena na květnovém zasedání 
zastupitelstva obce, kde byla zase hojná návštěva rodičů.

Něco dlouholetého končí, něco nového začíná.
Zastupitelstvo obce upřímně děkuje touto cestou Mgr. Pav-
lu Mičunkovi za 32 let, které věnoval naší škole. Díky jeho 
práci získávala naše škola stále lepší jméno ve svém okolí  
a to se taky projevilo na stále rostoucím počtu žáků i z ji-
ných obcí. Velké poděkování se zaslouží i jeho dvě kolegy-
ně, které se taky rozhodly ukončit působení na naší škole. 
I jim patří velké poděkování za jejich práci, i za přípravu 
nádherných vystoupení, která obohacovaly kulturní i spo-
lečenský život. Zastupitelstvo obce přeje všem těmto pe-
dagogům mnoho úspěchů v jejich dalším působení, hodně 
spokojených žáků i rodičů.
Nové paní ředitelce přejeme, aby se podařilo udržet dob-
ré jméno školy, hodně spokojených žáků i rodičů a věříme  
v dobrou spolupráci se zřizovatelem, Obcí Leskovec.
Že zastupitelstvo nezapomínalo na svoji školu, dovolujeme 
si uvést stručně vynakládané prostředky na provoz školy, ale 
i na různé investice.

Základním nákladem na provoz školy je každoroční neinves-
tiční příspěvek na provoz školy, jako je elektřina, vytápění, 
voda, různé revize, drobné opravy, nákup čisticích prostřed-
ků, inventáře a podobně.

Tento příspěvek činil v roce 2013 cca 513 tis.Kč, postupně 
se zvyšoval, v roce 2018 činil cca 728 tis. Kč, až na letošních 
cca 1 100 tis. Kč, které dosahoval i v roce 2023. K navýšení 
těchto prostředků došlo nejen díky navýšení cen energií, ale 
taky se za posledních cca pět let vyměnil nábytek v zázemí 
pro pedagogy. Bylo vždy dbáno na požadavky vedení školy. 
Nejdříve se opravil archív, poté přišla na řadu ředitelna, kan-
celář účetní, zázemí pro učitelky v MŠ. Jako poslední se le-
tos upravuje knihovna, kde se vytvoří zázemí pro pedagogy. 
Taky došlo například k obnovení vybavení školní kuchyně, 
skladovacích prostor u školní kuchyně i některého vybavení 
tříd. Celkově dosáhly neinvestiční příspěvky od roku 2013 
včetně výše 8 480 612Kč.

Ale nejen tyto neinvestiční prostředky vynaložila obec na 
naši školu.

NĚCO DLOUHOLETÉHO KONČÍ, NĚCO NOVÉHO ZAČÍNÁ

Za posledních 11 let byla uskutečněna i řada investicí.
V roce 2013 proběhla základní rekonstrukce. Bylo provede-
no zateplení obvodového pláště, výměna oken a vstupních 
dveří. Celkové náklady na tuto akci dosáhly výše více než  
3 387 tis. Kč.

V letech 2014 a 2015 byly investice nižší, obec budovala 
kanalizaci a ve škole se prováděla jenom základní údržba.  
V roce 2016 byla realizována kanalizační přípojka ve výši cca 
100 tis. Kč.

V roce 2017 jsme se již zase vrátili do školy a připravili pro-
jektovou dokumentaci na výměnu elektroinstalace a zahájili 
postupnou rekonstrukci elektroinstalací. Bylo rekonstruová-
no sociální zařízení ve školce, provedena výměna rozvodů 
a umyvadel na sociálním zařízení ve škole, byla upravena 
přípravna zeleniny u školní kuchyně, zakoupen nový sporák 
a konvektomat, včetně stavebních úprav. Provedli jsme i sa-
naci obvodových zdí obou vstupů do školní budovy. Celkově 
jsme v tomto roce investovali takřka 890 tis. Kč.

V roce 2018 jsme pokračovali v rekonstrukci elektroinstala-
cí, byla položena nová podlaha do tělocvičny. Celkové nákla-
dy dosáhly výše 475 tis. Kč.

Rok 2019 byl rokem přípravy větší investice, byl aktualizo-
ván projekt na opravu školní kuchyně. Proběhla jenom opra-
va zábradlí ve výši cca 25 tis. Kč.

Rok 2020 byl zase rokem, kde se ve škole nejen učilo, ale 
taky pilně pracovalo. Byla provedena rekonstrukce školní 
kuchyně včetně jejího zázemí, zásobovací rampy, dokonče-
na výměna elektroinstalací, opraveno oplocení a další drob-
nější investice. Celkové náklady na tyto práce dosáhly výše 
2 189 tis. Kč.

V roce 2021 byly vyměněny podlahy ve dvou třídách a taky 
opraveno celé schodiště a odstraněna závada na kanalizaci  
v mateřské škole. Náklady dosáhly výše 556 tis. Kč.

Rok 2022 byl hlavně rokem příprav dalších investic. Byla do-
končena projektová dokumentace na přestavbu přilehlého 
bytu na novou učebnu, projektová dokumentace na opravu 
střechy. Realizována byla výměna povrchu na školním hřišti. 
Náklady roku 2022 dosáhly výše 561 tis. Kč.

V roce 2023 se zastupitelstvo pokoušelo zajistit finanční 
prostředky na výstavbu nové učebny, což bohužel nebylo 
úspěšné. Pokračovalo v přípravách projektové dokumenta-
ce na FTV elektrárnu, která bude umístněna na novou opra-
venou střechu. Investiční náklady činily 82 tis. Kč.

Celkově dosáhly investiční náklady od roku 2013 do roku 
2023 výše 8 280 241 Kč.
Ale i nadále zastupitelstvo věnuje nemalé finanční prostřed-
ky naší škole.

V letošním roce bude v nejbližších dnech zahájena oprava 
střechy v celkové hodnotě ve výši 1.653.297,-Kč a probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele úpravy bytu na novou učeb-
nu, v předpokládané výši 2.100.000,-Kč.

Zastupitelstvo obce je si vědomo významu existence místní 
školy a školky a bude i v budoucnu věnovat škole a jejímu 
provozu velkou pozornost.
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PTAČÍ HODINKA 
Celý první lednový týden jsme se věnovali poznávání ptáčků 
na krmítku a připravovali se tak na sčítání ptáků, které pro-
běhlo 5. - 7. 1. 2024.

BLEŠÍ TRH 

V rámci školní družiny si děti vyzkoušely, jak to vypadá na 
trhu – někteří se stali prodavači a jiní nakupovali. Co se pro-
dávalo? To, co děti s rodiči doma vybrali. V rámci ekologické 
výchovy, že ne vše, co už nepotřebuji já, se musí vyhodit – 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY LESKOVEC
Co všechno jsme zažili v naší škole za poslední půlrok, si můžete prohlédnout a přečíst na následujících řádcích. Nejedná se 
o úplný výčet akcí a aktivit, které jsme pro naše děti realizovali, to ani není smyslem tohoto příspěvku. Berte to jako takovou 
ochutnávku, co všechno naši žáci měli možnost kromě běžné každodenní výuky ve škole zažít. 

naopak, někomu to ještě může posloužit či udělat radost. 
A tak si děti nakoupily hračky, knížky, ozdůbky a dokonce  
i oblečení. Za utržené peníze dětem koupíme na výletě např. 
zmrzlinu.

RECITAČNÍ SOUTĚŽ 
Ve čtvrtek 29. 2. se naši žáci zúčastnili okrskového kola  
v recitační soutěži.  Všichni podali vynikající výkony. Přednes 
Filípka Martince se porotě líbil natolik, že byl vybrán jako 
jeden ze tří nejlepších recitátorů a postoupil do okresního 
kola v Rožnově pod Radhoštěm. 

SVĚTOVÝ DEN DIVOKÉ PŘÍRODY
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Začátkem března si naši žáci připomněli světový den divoké 
přírody. Kromě krásného plakátu si někteří vytvořili zajímavé 
masky z recyklovatelných materiálů – plastů, papíru a kovu.

ČIŠTĚNÍ SENICE 
V pátek 5. 4. jsme se oblékli pracovně a vyzbrojeni ruka-
vicemi a s taškami a pytli vyrazili k říčce Senice, abychom 
její břehy zbavili odpadků. Rozdělili jsme se na čtyři skupiny  
a vydali se na „lov“. Letos jsme na březích řeky nasbírali 16 
velkých pytlů odpadu. Tradičně nejvíce bylo plastového od-
padu, plechovky, sklo, ale našli jsme také hračky, lyže a velké 
kovové odřezky. Děti si za odměnu po obědě pochutnaly na 
zmrzlině, kterou nám zaplatila obec, která se také postarala 
o odvoz nashromážděného odpadu. Věříme, že i tato naše 
aktivita, byť se možná zdá malá, má pro přírodu, ale i pro nás 
– děti i dospělé – význam. Všem, kteří se zapojili, děkujeme.

LESKOVECKÝ OSMIBOJ
Tradiční sportovní soutěž naší školy, která probíhá vždy na 
jaře. Letos jsme trošku bojovali s deštivým počasím, tak se 
nám soutěž protáhla do tří dnů. Všem zúčastněným blaho-

přejeme k jejich sportovním výkonům a vítězům patří náš 
obdiv!

SOUTĚŽ V ANGLICKÉM JAZYCE „ENGLISH SPEAKER“
Naši nejnadanější angličtináři se dne 23. 5. 2024 zúčastnili 
soutěže English speaker konané na ZŠ Luh. Ve velké konku-
renci nejlépe obstála Bebe Budínská, která si po postupu do 
finálového kola vysoutěžila krásné páté místo!
Přestože se další účastníci do finálového kola neprobojovali, 
získali alespoň cenné zkušenosti a již teď je jasné, že se ve 
světě jednou neztratí! 

NÁVŠTĚVA DOPRAVNÍHO HŘIŠTĚ
Naši nejstarší žáci si vyzkoušeli, že jezdit podle předpisů  
a dopravních značek není vždy úplně jednoduché, navíc 
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pokud ve stísněných podmínkách dopravního hřiště jsou 
tyto značky hodně „nahusto“. Postupně si ale všichni osvo-
jili základní pravidla provozu na komunikacích (dej před-
nost v jízdě, přednost zprava, hlavní a vedlejší silnice...)  
a poznali základní typy křižovatek (bez označení - přednost 
zprava, světelná křižovatka, kruhový objezd...). Své znalos-
ti z dopravní výchovy museli prokázat rovněž teoreticky,  
a to formou krátkého testu.  Odměnou jím pak byla průkaz-
ka cyklisty. 

ŠKOLNÍ AKADEMIE
Začátkem června předvedly děti ze školky a školy svá vystou-
pení. Herecké i hudební výkony byly famózní! Děkujeme všem 
za vzornou reprezentaci a těšíme se za rok! Rodičům velmi dě-
kujeme za překvapení, které připravili odcházejícím učitelům 
a dojemné rozloučení.

ŠKOLNÍ VÝLET
Sláva, nazdar výletu, nezmokli jsme už jsme tu. Prošli jsme 
si expozici U6 - Malý svět techniky v Ostravě - Vítkovicích - 
úžasné místo, plné strojů, hejblátek, starodávných zařízení, ..., 

kde si spoustu věcí můžete osahat, vyzkoušet na vlastní oči, 
ruce, nohy. Ani jsme všechno nestihli - dalo by se tam bloudit 
mnohem déle a pořád by bylo co objevovat. Doporučujeme 
na výlet s rodinou (s tatínky obzvlášť)!

VÝLET NA VARTOVNU, PŘESPÁVAČKA VE ŠKOLE
V posledním školním týdnu, kdy už jsou uzavřené známky 
a již se neučíme, jsme podnikli odpolední výšlap z Leskovce 
na Vartovnu a zpět do Seninky. Nutno říci, že někteří z žáků 
překonali strach a vůbec poprvé zažili, jaký je to pocit být na 
samém vršku rozhledny. Seběhnout do Seninky už pro nás 
byla hračka. Tady na nás čekaly občerstvovací stanice - u paní 
vychovatelky  to byl osvěžující nanuk a pak v Kulturním domě 
v Senince různé dobroty a občerstvení, dokonce děti dostaly 
zdarma pizzu, za což moc děkujeme. Děkujeme také paní Hol-
bové za svezení dětí na ponících.  Následovala cesta autobu-
sem do školy, večeře a poté diskotéka. 

Školní rok 2023/2024 je u konce a pro mne jako ředitele les-
kovecké školy zároveň rok poslední. Po dvaatřiceti letech jsem 
se rozhodl, řečeno sportovní terminologií, ukončit svou kari-
éru a předávám ředitelské žezlo dál. Novou paní ředitelkou 
bude od 1.8.2024  paní Mgr. Jana Marková z Hošťálkové. Lou-
čí se také paní učitelky Věra Staňková a Pavlína Mičunková. 

Chtěl bych všem moc poděkovat za spolupráci, podporu, za 
všechny ty krásné roky, leskovecké školičce pak přeji vše dob-
ré, novému vedení hodně sil, elánu a nadšení.

„Jestli chcete postavit loď, neposílejte lidi shánět dřevo a ne-
rozdělujte jim úkoly. Místo toho je nadchněte pro nekonečnou 
krásu otevřeného moře.“

(Antoine de Saint-Exupéry)
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
Druhé pololetí školního roku uteklo jako voda a děti už se těší 
na zasloužené prázdniny. Rádi bychom se společně ohlédli za 
tím, co jsme ve školce během uplynulých měsíců zažili.
Leden jsme zahájili tématem lidského těla. Děti se dozvě-
děly, jak funguje naše tělo, jaké máme orgány a k čemu slou-
ží. Pomocí her a aktivit také zjistily, jaké máme smysly a proč 
jsou pro nás důležité. Povídání o těle nám zpestřil zajíma-
vý program o první pomoci. Děti si mohly vyzkoušet nejen 
obvazování ran a resuscitaci na figuríně. Program byl velmi 
poučný a děti si z něj odnesly mnoho užitečných informací.

Jako každý rok i letos v lednu nechybělo povídání, tvoření  
a zpívání na téma zima. Když zrovna nemrzlo, hráli jsme si na 
zimu ve školce. Když nám počasí přálo, děti tvořily sněhové 
koule a užívaly si jízdy na lopatách. 

Únor je tradičně měsícem masopustu, což je období plné 
veselí, maškar a zábavy. Děti se dozvěděly o historii a tra-
dicích masopustu. Hlavní událostí února byl tradiční karne-
val, na který se děti velmi těšily. Každé dítě mělo možnost se 
převléct za svou oblíbenou postavu. Ve školce se tak sešly 
princezny, superhrdinové, zvířátka a mnoho dalších postav. 
Karneval byl plný tance, her a soutěží. 
Koncem měsíce nás navštívilo divadélko se svetrem plným 
kapsiček, které svými pohádkami vykouzlily úsměv na tvá-
řích všech dětí.

První téma měsíce března bylo věnováno knihám. Děti se 
seznámily s různými druhy knih, naučily se, jak knihy vznikají, 
kdo je píše a ilustruje. Povídali jsme si o tom, jak je důležité 
číst a jak nám knihy mohou pomoci rozvíjet naši představi-
vost a znalosti. Děti si přinesly své oblíbené knihy z domova 
a navzájem si je představily. Nechyběla ani návštěva místní 
knihovny, kde jsme si prohlédli širokou nabídku knih a her. 

Poté jsme se zaměřili na řemesla. Povídali jsme si o tom, jak 
je každé řemeslo důležité a co všechno se dá vlastnoručně 
vyrobit. Děti postupně poznávaly různé druhy více i méně 
známých řemesel. Všichni už víme, že bez práce nejsou kolá-
če, a že každá práce má svůj význam.

Koncem měsíce jsme se začali připravovat na Velikonoce. 
Vyprávěli jsme si o velikonočních tradicích a zvycích a vyrá-
běli tradiční i netradiční velikonoční ozdoby. Zúčastnili jsme 
se také velikonočního programu v Alcedu ve Vsetíně. Zde nás 

na úvod čekalo seznámení s tradicemi a poslech jarních valaš-
ských písní. Poté si děti vyzkoušely pečení jidášků, malování 
dřevěného vajíčka a hru na netradiční hudební nástroje.

První dubnovou neděli naši předškoláci přivítali malé občánky. 
Pár dní na to zahájili předplaveckou výuku, která zahrno-
vala deset lekcí. Děti se pod vedením zkušené instruktorky 
učily hlavně správnému dýchání, potopení hlavy a splývání. 
Odměnou na konci jim byla jízda na tobogánu.

Duben je také měsícem, kdy si připomínáme Den Země 
a ani v naší školce jsme na naši krásnou planetu nezapo-
mněli. Zaměřili jsme se na ekologii a ochranu životního pro-
středí. Děti se učily o třídění odpadu, recyklaci a o tom, jak 
naše planeta vypadá a jak ji můžeme chránit. 

Tento měsíc jsme zakončili divadelním představením „Za-
čarovaný les“. Představení bylo plné kouzel a dobrodružství, 
děti se ponořily do světa fantazie a užily si tak chvíle plné 
zábavy.

Hned na začátku května přišly děti do školky krásně na-
strojené, protože jsme se společně fotili na památku. 
Nezapomněli jsme ani na maminky, které v květnu oslavily 
svůj svátek. Děti maminkám vyrobily dárečky a prostřednic-
tvím facebooku jim zazpívaly písničky a přednesly básničku. 

V polovině května proběhl zápis do mateřské školy. 
Hned následující den si děti pod vedením paní MgA. Šobá-
ňové vyzkoušely pracovat s přírodními barvivy. Bylo to pro 
všechny velmi zajímavé a poučné. 

Na konci měsíce května jsme si naplánovali výlet do ZOO 
Lešná. Děti se na výlet velmi těšily a počasí nám přálo. Cesta 
byla pohodová a děti byly nadšené zvířaty, která v zoo vidě-
ly. Všechny děti sluply oběd jako malinu, proto si zasloužily 
také dobrotu v podobě zmrzliny.
Domů se všichni vraceli unavení, ale spokojení.  

Celý květen jsme si také povídali o hmyzu. Děti pozorova-
ly hmyz pomocí lupy, učily se vývoj některých druhů a také 
jsme společně tvořili a učili se básničky a písničky. Velikým 
zážitkem pro všechny byla návštěva pana včelaře Tomana. 
Ten si pro nás připravil krásný program. Děti pozorovaly 
včelky, stáčely med, jehož ochutnávka byla také připravena.

Hned na začátku měsíce června proběhla školní akademie. 
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Holčičky se proměnily na berušky a chlapci na broučky. Svým 
vystoupením potěšili snad všechny přítomné. 

A na konec týdne již netrpělivě čekali všichni předškoláci. 
Ti tentokrát neodcházeli odpoledne domů ze školky, ale 
těšili se na společnou přespávačku. Nejprve se vydováděli  
v Džungli ve Vsetíně, pochutnali si na opečených špekáčcích 
a až se setmělo, vyrazili na noční průzkum školy s baterkou. 

S malým zpožděním jsme také tento měsíc pomocí různých 
zábavných úkolů oslavili Den dětí. Za splnění všech úkolů 
dostal každý malou odměnu. 

V jednom z dalších dní nás na hřišti navštívily děti, které bu-
dou patřit do naší party od září. 

Děti si pohrály s našimi školkáčky a maminky měly možnost 
zeptat se na vše, co je zajímalo. 

Konec měsíce patřil opět našim šesti předškolákům. Z těch 
se tento den díky slavnosti pasování stali školáci. Všem jsme 
popřáli hodně úspěchů a spokojenosti ve škole a vše jsme 
společně s mladšími kamarády krásně oslavili.

V tomto školním roce jsme se také rozloučili s naší dlouho-
letou kolegyní, paní učitelkou Věrkou Trunkátovou, která 
odešla do důchodu. Za její dlouholetou práci a obětavost ji 
moc a moc děkujeme a přejeme jí pevné zdraví a spoustu 
krásných chvil v její další životní etapě. Na její místo na-
stoupila paní učitelka Miroslava Kneblová, které přejeme, 
ať se jí u nás líbí a je v leskovecké školce spokojená.
Nezbývá než popřát všem krásné prázdniny plné zážitků  
a prožité ve zdraví. Těšíme se na shledanou v novém škol-
ním roce!

Za kolektiv MŠ
Šárka Mikulcová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás

Jana Šťastná 
Zdeňka Koudelková 
Marie Hrnčiříková 
František Staněk 
Jiřina Klíchová 
Josef Kraus
Marie Kožená

Jubilanti 2. pololetí 2024
červenec
83 let	 Marie Krutková 
70 let	 Lydie Holubcová 
86 let	 Josef Holubec 
84 let	 Josef Miklas
93 let	 Vojtěška Závodná 
86 let	 Anna Výchopňová 
89 let	 Drahomíra Juráňová

srpen
75 let	 Jaroslav Graclík
84 let	 Jiřina Tkadlecová 
83 let	 Marie Šťastná
92 let	 Vlasta Hromadová 

září
82 let	 Josef Juříček

říjen
81 let	 Jaromír Mozga 
70 let	 Božena Kučná 
84 let	 Anna Juříčková 
85 let	 Zdenka Zgarbová
87 let	 Ludmila Řezníčková 

listopad
84 let	 Antonia Surá 
90 let	 Josef Sábl
81 let	 Věra Muchová 
70 let	 Jan Šafařík
94 let	 Hromadová Marta 
94 let	 Opravilová Božena

prosinec
88 let	 Helena Labajová
82 let	 Bohuslav Šťastný
92 let	 Josef Zgarba
93 let	 Vlasta Zajíčková

j j j j j
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Chytřejší cestování: Nejjednodušší jízdenka pro Zlínský kraj
Zlín – 18. června 2024 — Kolik stojí jízdenka? Kde si ji kou-
pím? A mám u sebe drobné v hotovosti?... Při cestování po 
Zlínském kraji už není nutné si pokládat podobné otázky. 
Krajská společnost Koordinátor veřejné dopravy Zlínského 
kraje (KOVED) zahájila spolupráci se švýcarskou společností 
FAIRTIQ – světovým technologickým lídrem v placení jízd-
ného systémem „Zaplať, co projedeš“. Integrovaná doprava 
Zlínského kraje (IDZK) se tak stává prvním systémem veřejné 
dopravy v Česku, v němž je možné cestovat právě s aplikací 
FAIRTIQ. Cestujícím bude dostupná od 1. července.
Jak systém funguje? „Před zahájením cesty stačí jedno 
swipnutí – přejetí prstu po obrazovce telefonu se systémem 
iOS nebo Android – a aplikace vyřeší zbytek: sama pomocí 
senzorů a technologií pro určování polohy vyhodnotí, jakými 
linkami probíhala cesta, a následně automaticky naúčtuje 
cenu nejvýhodnější jízdenky. Pokud by se uživatel zapomněl 
po výstupu odhlásit, aplikace dokáže cestu ukončit automa-
ticky díky funkci ‚Smart Stop‘,“ představuje systém jednatel 
společnosti KOVED Martin Štětkář. Systém rozpozná vykona-
nou cestu na základě dat o poloze a spočítá férovou cenu na 
základě projeté vzdálenosti v regionu. Zároveň však během 
jednoho dne není možné překročit cenu celodenní jízdenky, 
a to bez ohledu na počet cest či ujetou vzdálenost. FAIRTIQ 
také umožňuje uživatelům zakoupit jízdenky pro maximálně 
čtyři spolucestující.
„Díky vstřícnosti Dopravní společnosti Zlín–Otrokovice bude 
do nového systému zapojena i zlínská městská hromadná 
doprava. S aplikací FAIRTIQ tak můžete bezproblémově ces-
tovat autobusy, vlaky i trolejbusy ve Zlínském kraji. Díky ino-
vativní technologii FAIRTIQ se stane veřejná doprava ve Zlín-
ském kraji jednodušší a atraktivnější,“ zdůrazňuje náměstek 
hejtmana Zlínského kraje pro oblast dopravy Radek Doležel. 
Zlínský kraj investoval v posledních letech obrovské úsilí do 
zvyšování kvality a použitelnosti veřejné dopravy. „Moder-
nizace způsobů placení a odbavování pro nás byla jednou  
z největších výzev. A právě implementace aplikace FAIR-
TIQ je základem skládačky nových, uživatelsky přívětivých 
způsobů odbavování, kterou chceme kompletně představit  
a zprovoznit do konce roku,“ doplňuje Martin Štětkář.
„Jsme nesmírně potěšeni, že nyní mohou obyvatelé Zlína  
a celého kraje používat naše jednoduché řešení pro veřej-
nou dopravu,“ říká Gian-Mattia Schucan, zakladatel a výkon-
ný spoluředitel FAIRTIQu. Systém je již používán v mnoha 
regionech napříč Evropou, z čehož mohou těžit i uživatelé ze 
Zlínského kraje: mohou totiž použít tuto aplikaci i pro cesto-
vání například v autobusech a vlacích ve Švýcarsku a několi-
ka dalších oblastech v sousedních zemích.
Jak už bylo zmíněno, systém FAIRTIQ započítá cestujícímu 
vždy nejvýhodnější cenu jízdenky za projetou trasu. V pra-
xi to znamená, že na logických trasách zaplatí cestující vždy 
pouze cenu za nejkratší spojení. „Jako příklad můžeme uvést 
trasu Zlín – Vsetín, která je obsluhována přímými autobuso-
vými linkami 110 (přes Valašskou Polanku), 120 (přes Jasen-
nou), 130 (přes Slušovice) a 140 (přes Hošťálkovou). Jejich 
délka se liší od 36 až do 42 km. V případě, že cestující bude 
platit jízdné pomocí aplikace Fairtiq, zaplatí vždy stejnou 
cenu 57,- Kč, ať pojede jakoukoliv z uvedených linek,“ uvádí 
dále jednatel KOVEDu Martin Štětkář a doplňuje: „Fairtiq se 

tak stane první platformou, na níž aplikujeme tzv. jízdenky 
nové generace, kdy cestující bude za jízdu mezi dvěma body 
platit jednotnou částku bez ohledu na trasu, kterou pojede.“

O Integrované dopravě Zlínského kraje
Integrovaná doprava Zlínského kraje (IDZK) je projekt, který 
propojuje módy veřejné dopravy ve Zlínském kraji a bezpro-
středním okolí – regionální autobusy, regionální a dálkové 
vlaky a MHD – v jeden ucelený systém se společným tari-
fem, koordinovanými jízdními řády, návaznostmi a snadno 
rozpoznatelným značením. Cílem je zvýšení komfortu ces-
tování, konkurenceschopnosti veřejné hromadné dopravy 
a zlepšení kvality života v kraji. O provoz a rozvoj systému 
IDZK se stará krajská společnost Koordinátor veřejné dopra-
vy Zlínského kraje, s.r.o. (KOVED).

O FAIRTIQu
FAIRTIQ je švýcarská společnost, jejímž posláním je vytváře-
ní co nejjednoduššího prostředí pro cestování veřejnou do-
pravou. Aplikace pro nákup jízdenek a technologie, kterou 
FAIRTIQ vyvíjí a provozuje, a která je založena na přísných 
kritériích kvality, je možné používat pro cestování veřej-
nou dopravou napříč celým Švýcarskem a Lichtenštejnskem  
a částmi Německa, Rakouska a Francie. Nedávno také FAIR-
TIQ spustil celonárodní aplikaci v Dánsku. Na vývoji a provo-
zu aplikace se podílí přes 130 zaměstnanců. FAIRTIQ založil 
Gian-Mattia Schucan v Bernu v roce 2016. 
Přes aplikaci již bylo realizováno přes 150 milionů cest, což 
činí z FAIRTIQu nejúspěšnější aplikaci pro iPhone a Android 
založenou na systému check-in/check-out. Mezi partnery 
FAIRTIQu patří dopravní společnosti a asociace ve Švýcarsku, 
Německu, Rakousku, Lichtenštejnsku nebo Francii. Švýcarské 
spolkové dráhy (SBB), EasyRide a Rakouské spolkové dráhy 
(ÖBB) používají technologii FAIRTIQ ve vlastních aplikacích.
Uživatelé FAIRTIQu pomáhají ušetřit přes 26 milionů tun 
emisí CO2 za rok tím, že preferují veřejnou dopravu oproti 
vysoko emisním módům dopravy. Tato úspora je ekviva-
lentem průměrné produkce emisí CO2 více jak 6 600 oby-
vatelů Švýcarska.

Ceník vybraných tras – základní jízdné

Zlín – Vsetín (včetně MHD v obou městech) 57,- Kč

Zlín – Uherské Hradiště (včetně MHD v obou městech) 46,- Kč

Valašské Meziříčí – Vsetín (včetně MHD ve Vsetíně) 36,- Kč

Bystřice pod Hostýnem – Rožnov pod Radhoštěm 68,- Kč

Po Zlíně, Otrokovicích a Želechovicích nad Dřevnicí do 
30 minut

18,- Kč

Po Zlíně, Otrokovicích a Želechovicích nad Dřevnicí do 
60 minut

24,- Kč

Po Uherském Hradišti, Starém Městě a Kunovicích do 
45 minut

15,- Kč

Po Vsetíně do 45 minut 15,- Kč
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Druhý ročník PÁLENÍ ČARODĚJNIC se konal o 3 dny dříve, 
než kalendář na tento svátek poukazuje. Rej čarodějnic, 
den označovaný jako Filipojakubská noc či Noc čarodějnic, 
kdy se jako ochrana proti temným silám zapalují v podve-
čer ohně a symbolicky se spaluje zlo v podobě čarodějnic, 
si i tentokrát Leskovec připomněl.

V den čarodějnického sletu bylo větrné počasí, avšak ani 
to neodradilo malé i dospělé návštěvníky užít si společné 
odpoledne plné zábavy a oslav jarního svátku, letos za hu-

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

PŘEHLED AKCÍ V DRUHÉM 
POLOLETÍ 2024

	 21.7.

10.8.

	 19.10.

	 9.11.

16.11.

29.11.

30.11.

	 6.12.

 8.12.

18.12.

28.12.

31.12.

Hasičská soutěž 
Memoriál Juřičkova mlýna

Myslivecký výlet

Vodění berana ČČK

Myslivecký hon

Zabíjačka

Rozsvícení vánočního stromu 
a Mikuláš

Zájezd Polsko

Beseda s důchodci

Tvoření  ČČK

Koledy

Turnaj ve stolním tenise

Ohňostroj

Červenec

Srpen

Říjen

Listopad

Prosinec

debního doprovodu skvělého DJ Davida Mišuna. Během 
akce také byla obcí Leskovec slavnostně předána hasičská 
šestikolka hasičům. O názornou ukázku hasičského zásahu 
za její pomoci se postarali členové Sboru dobrovolných hasi-
čů v Leskovci, technické efekty podpořil sponzor Ohňostroje 
FUNer7. Večerní vítr utichl a závěrečnou tečku dne po vyko-
pání čarodějnického pokladu, tedy zapálení čarodějnického 
ohně, jsme pak mohli bezpečně uskutečnit.
Za podpory obecního zastupitelstva, místních spolků  
a sponzorů se podařilo vytvořit příjemné odpolední setkání, 
a přestože se v okolí konalo ve stejném termínu více akcí po-
dobného charakteru, účast byla hojná a šťastné dobře bavící 
se děti byly pořadatelům odměnou za přípravu akce.
	 Radka Hromadová

foto Petr Masař
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Milí Leskovjané, dovolte nám pár slov o naší činnosti  
v první polovině letošního roku.
 V únoru se uskutečnila výroční schůze našeho spolku, na-
šim členům a členkám jsme připravili malé občerstvení  
a svojí účastí nás potěšili hosté z ostatních místních spolků, 
zástupci obecního úřadu a sponzoři. 

První březnovou sobotu jsme uspořádali tradiční dětský kar-
neval v kulturním domě.

Opět nás potěšila hojná účast dětí a rodičů, nejen z naší 
obce ale i z okolí.

Celé odpoledne nás provázela známá hudební skupina Re-
mix, která připravila spoustu zábavy, soutěží a muziky. Jsme 
rádi, že na parketu se bavily nejen děti, ale i jejich rodiče.

Velké díky patří všem členům i nečlenům, kteří se na akci 
podíleli, v neposlední řadě děkujeme sponzorům za věcné  
i finanční dary a taktéž obecnímu úřadu za bezplatný proná-
jem kulturního domu.

Na konci března jsme připravili velikonoční tvoření, svou 
účastí nás potěšilo mnoho vystavovatelů nejen z obce, ale  

ČČK Leskovec informuje
i širokého okolí. Děti i rodiče si mohli vyzkoušet různé tech-
niky ručních prací s velikonoční a jarní tématikou a taky za-
koupit různé výrobky, ozdoby a dekorace, nebo si odnést 
svoje výtvory.

A týden před prázdninami jsme zorganizovali velmi oblíbe-
ný pohádkový les. Ač nás dopoledne zaskočilo počasí, děti 
a rodiče nazuli holínky a vyrazili do přírody. Účast sice byla 
vzhledem k počasí slabší, ale i tak si velmi vážíme těch, kteří 
se akce zúčastnili.

Děti čekalo na trase spoustu soutěží, jak fyzických, tak vědo-
mostních a sladké odměny.

Na závěr jsme si všichni společně opekli špekáčky, posedě-
li, popovídali a dospělí si mohli vychutnat čepované pivo, 
které nám věnovali myslivci. Poděkování patří taky Mirkovi 
Řezníčkovi za výbornou čepovanou malinovku.

Na závěr nám dovolte poděkovat za přízeň, dětem krásné 
prázdniny plné dobrodružství, a všem krásné letní dny plné 
sluníčka, pohody a odpočinku.

Výbor ČČK Leskovec

Po podzimní částí sezony 2023/2024, jsme se umístili na po-
sledním místě se ziskem 7 bodů za 2 výhry a jednu remízu,  
6 utkání jsme prohráli. Skóre 12:31. Bohužel v jarní části jsme se 
potýkali s velkým počtem zranění a každý zápas odehrála jiná 
sestava. Nakonec jsme skončili na posledním místě se ziskem 
10 bodů za 3 výhry a jednu remízu s konečným skóre 22:63.
Z devíti jarních utkání jsme porazili doma Študlov 4:2.  
V ostatních utkání jsme nebodovali a nejhorší byla porážka 
0:11 doma s Huslenkami. Nejlepšími střelci klubu jsou David 
Fojt s pěti brankami, Daniel Fila 4 branky a Vojtěch Cedidla  
a Ondřej Martinka vstřelili branky dvě. 

Zpráva o činnosti Fotbalového klubu Leskovec, z.s. (jaro 2024)
Přípravu na podzimní sezonu zahájíme koncem července. 
Vedení klubu řeší příchod dalších hráčů aby případné absen-
ce byly adekvátně nahrazeny. Odchody z klubu by prozatím 
neměly být žádné. Na  trenérském postu skončil Jaroslav 
Klícha, kterému tímto děkujeme za odvedenou práci. Post 
trenéra bude vedení klubu řešit v letní pauze. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat našim hlavním sponzo-
rům Obci Leskovec, firmě Kovar a.s., Josefu Juřičkovi a To-
máši Muchovi, bez kterých bychom se neobešli.



12 Letní zpravodaj obce Leskovec

Vstup do nového roku už dlouhá léta začínáme uspořádá-
ním Hasičského plesu, na kterém nám zahrála kapela Mo-
das Band.  I tento letošní ples se vyznačoval díky sponzo-
rům a členům SDH, bohatou tombolou. 
   O dva týdny později následovala každoroční Výroční valná 
hromada našeho sboru.
10. února proběhl tradiční fašankový pochod dědinou spo-
lečně s harmonikáři z Černého. Večer opět nechybělo pose-
zení s hudbou a tancem. 
   V půli března jsme opět ve spolupráci s obcí uspořádali ob-
líbený Košt slivovice. Letošní rok, oproti rokům minulým, byl 
poněkud slabší. Sešlo 26 vzorků trnek, 15 jablek. Celkem se 
tedy sešlo 41 vzorků. Společně se slivovicí koštovali účastníci 
i dvanáct vzorků kyselého zelí.  
  Na Velikonoce k nám na náměstíčko opět po roce zavítal 
hasičský zajíc Šmigrustník se svou kamarádkou. Letos se díky 
našim hasičkám rozrostla jeho rodinka o pár malých zajíč-
ků. Cérky hasičky ještě navíc ozdobily okolní stromky vajíč-
ky, které si Šmigrustník za poslední tři roky nasbíral. Večer 
si holky ještě zpestřily pletením tatarů. Všem dětem a také 
dospělákům, Šmigrustník velmi děkuje za mašličky, kterými 
jste mu ozdobili pomlázku a také za vajíčka, která jste mu 
donesli do košíčku. 
   Poslední dubnovou sobotu jsme se zúčastnili s praporem 
hasičské pouti na Sv. Hostýně. O týden později, v sobotu, jsme 
zavítali do Leskovce nad Moravicí u příležitosti 140 let založení 
tamního sboru. Na druhý den jsme se opět s praporem, na 
pozvání Leskováků, zúčastnili mše sv. Floriána v Březové. 

   Naše aktivity nejsou jen pořádání různých akcí, ale i výjez-
dy k mimořádným událostem. V půli dubna vyjížděla naše 
jednotka k požáru nízké budovy a o měsíc později to byl po-
žár trafa, kde hořel kabel. Jednotka se také účastní různých 
technických pomocí. Ke zlepšení a zvýšení akceschopnosti 
naší jednotky a samozřejmě vzhledem k okolnímu terénu, 
byla pro naši jednotku Obecním úřadem zakoupena terénní 
šestikolka. Tato byla slavnostně předána i s ukázkou na pále-
ní čarodějnic. Pár dnů po slavnostním předání se už šestikol-
ka účastnila odborného školení jednotek našeho okrsku ve 
Val. Polance. Aby bylo možné rozrůstající se techniku někde 
uschovávat a byly splněny i další požadavky, které vyžadují 
dnešní doba a hlavně zákony, byla začátkem roku zahájena 
tolik očekávaná stavba nové Hasičské zbrojnice. Za to výbor 
SDH děkuje všem, kteří se na tomto velkém projektu podíleli 
a dále podílejí. 

Pár informací od hasičů
   V květnu se pak začíná rozjíždět sportovní sezóna. Tak jako 
každý rok, začátek měsíce patří obvodnímu kolu Mladých 
hasičů, kde se i letos účastnilo 1 družstvo mladších a 1 druž-
stvo starších žáků. Na konci měsíce proběhlo obvodní kolo 
dospělých. Letos se pro změnu účastnilo „B“ družstvo, které 
se tak střídá se starším „A“ družstvem. 
   

První červnový páteční večer a noc patří už tradičně noční 
soutěži O pohár Valašských kotárů společně s taneční zába-
vou. I v letošním roce se zvýšila účast družstev. Přijelo sou-
těžit celkem 34 družstev. Z toho bylo 23 družstev mužů a 
11 družstev žen. Soutěže se účastnila i obě naše družstva 
dospělých. Celou akcí nás doprovázela svou hudbou skupina 
Headmaster. 
   15. června jsme se opět s naším praporem účastnili ce-
lostátního setkání hasičských praporů v Telči při příležitosti 
160 let založení dobrovolného hasičstva v Čechách. Při této 
akci nám byla udělena pamětní stuha k našemu praporu.

   22. června se naše historické družstvo s koňskou stříkač-
kou účastnilo oslav 100 let založení dobrovolných hasičů  
v Halenkově, kde chlapi předvedli za velkého zájmu publika 
svou ukázku, jak se hasilo v minulosti. Současnou techniku 
na oslavách v Halenkově zastupovala i naše šestikolka.
   Naplno už také probíhá sezóna hasičského sportu, kde se 
účastní celkem 1 družstvo mladších žáků, 1 družstvo starších 
žáků a 2 družstva dospělých.
   Rád bych zde zmínil, že nám firma KOVAR a.s. nalakovala 
náš kontejner na hřišti novou barvou a zajistila i polep. Tím-
to chci jménem výboru SDH fy. KOVAR a.s. poděkovat. 
      Závěrem Vás všechny chci jménem výboru SDH Leskovec 
srdečně pozvat na Memoriál Obětí Juříčkova mlýna, který se 
uskuteční v neděli 21. července ve sportovním areálu.
	 Libor Goldefus, starosta SDH Leskovec 



msíc

ervenec

srpen

záí

íjen

listopad

prosinec

in
te

rv
al

 s
vo

zu

9.
6.

3.
1.

12
.

10
.

23
.

20
.

17
.

15
.

26
.

24
.

29
.

 T
íd

ný
 o

dp
ad

 - 
PL

A
ST

Y

O
B

A
L

O
V

É
 K

O
V

Y
n

N
Á

PO
JO

V
É

 K
A

R
T

O
N

Y

 T
íd

ný
 o

dp
ad

 - 
PA

PÍ
R

19
.

23
.

20
.

18
.

22
.

20
.

 1
2 

x 
ro

n

 T
íd

ný
 o

. -
SK

L
O

 S
M

SN
É

2.
6.

25
.

29
.

 9
 x

 r
o

n

JE
D

L
É

 O
L

E
JE

38
.tý

de
n

50
.tý

de
n

2x
 z

a 
1/

2 
ro

k

B
R

K
O

 *
28

.,3
0,

32
.,3

4.
36

.,3
8.,

40
.

vý
zv

a/
1x

 z
a1

4 
dn

 N
eb

ez
pe

ný
 a

 o
bj

em
ný

 o
dp

ad
12

.
  2

 x
 r

o
n

 ( 
so

bo
ta

 )

er
ve

no
u 

ba
rv

ou
 js

ou
 o

zn
a

en
y 

sv
át

ky

O
be

c 
Le

sk
ov

ec

sv
oz

 o
dp

ad
u 

v 
ro

ce
 2

02
4

2.
PO

LO
LE

TÍ

 1
2 

x 
ro

 K
om

un
ál

ní
 o

dp
ad

 - 
SK

O
út

er
ý 

   
   

   
   

   
 

SU
D

Ý
 tý

de
n 

   
   

   
26

 sv
oz

 / 
ro

k

15
.

13
.

!!!
 V

ÝZ
VA

 !!
!

24
.

21
.

18
.

16
.


